

NÉPLAP

ÁRA 60 FILLER

Unnepélyes gyűléseken osztják a kommunista tagkönyveket a debreceni dolgozók legjobbainak

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 86. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 APRILIS 15, CSÜTÖRTÖK

Az amerikai hadügyminiszter bejelentette:

A Szovjetunió ismeri az atombomba titkát

Párisban nagy feltűnést keltett Forrestahl amerikai hadügyminiszternek az egyik kongresszuson bizottságban elhangzott kijelentése, amely szerint a Szovjetunió ismeri az atombomba titkát.

A „Humanité” ezzel kapcsolatban emlékeztet Forrestahl alig egy hónapja tett háborús uszító nyilatkozatára, majd megállapítja,

hogy most, egy hónappal később Forrestahl határozottan szerényebb hangot ütött meg, miután közölte, hogy a Szovjetunió ismeri az atombomba titkát. Még emlékeztet, hogy amerikai részről minden képpen cáfolni igyekeztek Molotovnak, a szovjet forradalom 30. évfordulóján tett kijelentését, amely szerint az atombomba titka

már régen megszűnt titok lenni. Forrestahl mostani beismerése hiedelmekhez vezet, akik hi tek az akkori amerikai cáfolatoknak. Az erők viszonya megváltozott a demokrácia és a szocializmus táborának javára és ez arra indította az Egyesült Államokat, hogy védekező magatartásra kényszerüljön.

Az angol képviselőházban több angol képviselő arról beszélt, hogy a nyugati hatalmak rendkívül sajnálatosan a gyengeség benyomását keltik. Forrestahl gondolkodott róla, hogy saját kezével rombolja le az atombomba hályványát. A szabadság megnyerte az első fordulót — fejezte be vezércikkét a „Humanité”.

Az angolszász hadihajók árnyékában 29 millió olasz szavaz vasárnap

Togliatti ismételt kérdésére, hogy vajon De Gasperi hajlandó-e átadni a kormányt, ha a Népi Demokratikus Arcvonal győz a választásokon, az olasz miniszterelnök bétéfői Firenzében tartott beszédében a következőket mondotta: „Ha a keresztény demokrácia kisebbségbe kerülnek, fenntartják maguknak az ellenőrzés és ösztönzés szerepét anélkül, hogy bármiféle törvénytelen eljárásba nyúljanak”. A keresztény demokrácia erősen megingott önbizalmára és hisztérius félelmére mutat az a körülmény, hogy nem egy szónok arra kérte a szavazókat: „Ha nem akartok ránk szavazni, szavazza ok Saragatira, vagy a köztársaságiakra, de ne szavazatok a Népi Arcvonalra.”

Hetvenöt ismert amerikai szakszervezeti vezető levelet intézett az olasz Szakszervezeti Tanácshoz, melyben tiltakozik az amerikai hadügyminisztérium beavatkozása ellen az olasz választásokba.

Togliatti kedden este mondott rádióbeszédében élesen támadta De Gasperi miniszterelnököt, mert kériklis klikkjével a külföldi imperializmus szolgálatába állt, eladta és elárulta az országot a imperialista parancsotói érdekében nyomorba akarja dönteni az olasz népet. Az USA külügyminisztere kijelentette — mondotta —, hogy Sziciliában légi támaszpontot és atombombalakat szándékozik létesíteni. Az olaszok nagyon jól tudják, hogy ha országuk támaszpontjává válik egy imperialista nagyhatalomnak, ezzel beletámasztják őket egy szörnyű világkonfliktus üdvényébe. Az olasz nép azonban nem hagyja magát félrevezetni és április 18-án el fogja söpörni a klerikális reakciós klikket.

A reakciós olasz kormány kihívásai egyre arcátlanabbá válnak. Hétfőn a római rendőrfőnök rendőrként tépelle le a falakról a Népi Arcvonal választási plakátjait. A „La Repubblica” című lap megjegyzi: Szomorú, hogy a rendőrséget ilyen megalázó munkára használják fel ahelyett, hogy felkutassák a gyilkosokat és letartóztatják a fasisztákat, akik gyűlöleteiken karlendítéssel üdvözlik egymást, Mussolini-dalokat énekelve.

Az angol földközvetleni flotta esz leközött az amerikaiak tünnetű felvonulásához az olasz partok előtt. A görögországi és más amerikai hadihajók is csatlakoznak a flottatüntetéshez. Az „Humanité”, a francia Kommunista Párt lapja írja, hogy az ameri-

kaik vasárnap nagy katonai felvonulással igyekeznek majd megfélemlíteni az olasz választókat.

Vasárnap különben 28 millió 900 ezer olasz állampolgár jelenik meg az urnáknál, ennyi a képviselőkre szavazók száma. A választókerületek száma 21. Összesen 574 képviselőt választanak, vagyis minden 80 ezer lakosra egy képviselő jut. A választáson 47 névjegyzéken 5614 jelöltet terjesztettek elő. A Demokratikus Népi Front jelöltjeinek száma 571, a jobboldali nemzeti fronté 563, a reakciós szocialista egységé 563,

a köztársasági párté 543, De Gasperi keresztény demokráta pártjaé 536, a fasiszta irányzatú pártoké 549 jelölttel veszik fel a harcot. Rómában magában 655 jelölt küzd 37 mandátumért. Nápolyban pedig 419 jelölt 32 mandátumért. A szavazás vasárnap reggel kezdődik és hétfőn délután 2 óráig tart. A szavazatok összehisámllását nyomban megkezdik és lehetséges, hogy az első eredmények már hétfőn este ismertetésre válnak. A hivatalos eredmény közzétételé szerdán, a késő délután várható.

Bogota városa olyan képet mutat, mint az európai nagyvárosok a háború végén. Kedden este még mindig heves csatározások folynak. A „Liberal” című lap jelentése szerint a halálos áldozatok száma 800.

A pánamerikai értekezletről hazatérő Duradr argentin szenátor elmondta az újságíróknak, hogy amerikai katonák is harcolnak Bogotában a forradalmárok ellen. Ez a nyílt amerikai beavatkozás nem lehet véletlen, hiszen Bogotában tartózkodik Marshall külügyminiszter is. Nyilvánvaló, hogy a columbiai burzsoázia nem bírva a felkelőkkel, az USA imperializmusának csapataival igyekszik elnyomni a népmozgalmat.

A Perez elnök ellenőrzése alatt álló bogotai rádió jelentése szerint a pánamerikai konferenciát Bogotában folytatják az amerikai szuronyok védelme alatt. Columbia több vidéki városában egyébként a harcok tovább folynak.

Az utóbbi napokban a new-yorki és londoni rádió olyan híreket terjesztett, hogy a columbiai kormány megszakította a diplomáciai kapcsolatát a Szovjetunióval. Hasonló kijelentést tett a washingtoni külügyminisztérium szószólója is. Azt is híresztelték, hogy a bogotai események — köztük szovjet ügynökök — művének tulajdoníthatók.

A szovjet külügyminisztérium az utóbbi napokban nem volt képes összeköttetést teremteni a bogotai szovjet követséggel, de ér-

Nyolcszázra emelkedett a bogotai halálos áldozatok száma

tesüleket sem tudott a követésről szerezni. A TASS irodát felhatalmazták annak megállapítására, hogy szovjet ügynököknek a bogotai eseményekben történt á-

Amerika és a Vatikán titkos egyezménye a népi demokráciák ellen

Taylor, Truman elnök vatikáni megbízottja, titkos egyezményt kötött a Vatikánnal, amelynek vatikáni körökben igen nagy jelentőséget tulajdonítanak. A titkos egyezmény alapján az Egyesült Államok külügyminisztériuma útján az egész világon állandóan segítik a katolikus papokat. A segítség elsősorban anyagi eszközökre vonatkozik és arra szolgál, hogy a katolikus egyházat minél eredményesebben propagálják. Ez a propaganda elsősorban a Kelet-

Béremelést követel 3 millió angol munkás

A hivatalos bérrögzítési politika ellenére az angol kormánynak és a munkaadóknak ma szembe kell nézni az utolsó évek egyik legnagyobb béremelési követelésével. A béremelést a gépipari munkások és a hajóéptő munkások szövetsége terjeszti elő 37 szakszervezet támogatásával. A béremelés kb. 3 millió munkást érint. A szakszervezetek 13 shilling béremelést követelnek, mert a munkások két év óta semmiféle béremelésben nem részesültek, ugyanakkor pedig a megélhetési költségek érezhetően növekedtek.

Európában lévő új demokráciák megbuktatására irányul. A vatikán összes ingóságait az Egyesült Államok hadihajóin, az Egyesült Államokba szállítják.

A szerződés előkészítésében egyes magasrangú svájci egyházi személyiségek is résztvettek. Azt állítják, hogy az egyezményt a legnagyobb titoktartással kezelik s ezért sem Truman, sem az Egyesült Államok külügyminisztériuma nem viszi a kongresszus elé

A gépkocsi gyáripár 22 ezer munkásának sztrájkja változatlanul tovább tart.

Népszavazást követel az egység kérdésében a német népkongresszus

A német népkongresszus általános bizottsága levélben közölte, hogy népszavazást akar tartani egész Németország területén a német egység kérdéséről. A levél hivatkozik az Atlanti Chartára, a potsdami egyezményre és a weimari alkotmányra, amelynek cikkelyei forma szerint is lehetővé tes-

Június 10-én összeül a Magyar Kommunista Párt IV. kongresszusa

Az MKP Központi Vezetősége 1948 április 4-én megtartott ülésén Rákosi Mátvás elvtárs ismertette a két munkaspárt egyesülésével kapcsolatos politikai és szervezeti feladatokat. A Központi Vezetőség egyhangú lelkesedéssel foglalt állást az egyesülés mellett és elfogadta Rákosi Mátvásnak a kérdésben előterjesztett javaslatait. A Központi Vezetőség elhatározta, hogy az egyesülés végrehajtása céljából június 10-én összehívja a MKP IV. kongresszusát. A Magyar Kommunista Párt IV. kongresszusának napirendje: a két munkaspárt egyesülése. Előadó: Rákosi Mátvás elvtárs.

A Szovjetunió újabb nagylelkű gesztusa

A Szovjetunió kormánya értesíti a magyar kormányt, hogy kérésére hozzájárult a január és február hónapokra esedékes jövedéltelre szállítandó 9 ezer tonna tengeri szállításiának ez év november és december hónapokban való teljesítéséhez.

Dobi István az új földművelésügyi miniszter

A Független Kisgazdapárt országos választmányja bevezető értekezletén Dobi István a demokratikus erők szorosabb összefogásának tervéről beszélt. Ortutay Gyula kultuszminiszter az egyházak és a demokrácia kapcsolatáról szólott. Bejelentette, hogy az egyik nagy keresztény egyházzal már megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. Mihályfi Ernő miniszter bejelentette az értekezletnek, hogy Szabó Árpád földművelésügyi miniszter betegsége miatt lemondott. Utóda Dobi István, a Kisgazdapárt elnöke lett.

Folyik a tanácskozás a bírák áthelyezéséről

Az igazságügyminisztériumban megkezdődött az adajgyűjtés a bírák és ügyészek áthelyezésével. Dr. Hajdu Gyula a lamtitkár vezetésével sorozatos tanácskozások folynak arról, kiket helyezzenek át és kiket távolítsanak el végérvényesen az igazságszolgáltatásból. A tanácskozásokra meghívják a fővárosi és vidéki bíróságok, valamint az ügyészségek vezetőit is és meghallgatják véleményüket.

nyújtanak a népszavazás végrehajtására. A szovjet övezetben a népkongresszus maga végzi el a szükséges technikai munkát, a többi övezetekben és Nagyberlin területén a pártokra hárul ez a feladat.

Személyi változások a kultuszminisztériumban

Átazervezték a kultuszminisztérium ügy- és személyi igazgatását. A jogügyi osztály vezetője Bankó Gyula váltás lett. Új főosztályként működik a tanácsadás és az iparfelügyelet élén Fekete Tibor miniszteri osztályfőnökkel. A művészeti osztály vezetője Antal Jánosné elvtársnő, a középiskolai és szakiskola főosztály vezetője Pálffy Endre lett. Külön ügyosztály alakult a dolgozók iskolai ügyének intézésére Bíró Terézia vezetésével. Külföldi kulturális kapcsolatok ügyeit az eddigi két főosztály helyett Sötér István vezetésével egy főosztály intézi s itt az egyik alosztály vezetője Szentmihályi János osztálytanácsos elvtárs lett.

Az állami gimnázium uttörői nyerték a kongresszusi verseny elődöntőjét

A Debrecen város Uttörő vezérőse rendezte meg a DEAC nagy erdei sporttelepén az Uttörő Kongresszusi verseny elődöntőjét. A versenyen részt vettek: All. gimn., Petőfi S., Központi isk., Nyulás, Köntösgát, Sámsoni-út és MÁV műhelytelepi all. isk. uttörőcsapatai.

A versenyt két csoportban: 14 éven aluli és kint 14 éven felüli uttörők rendezték meg.

Az ötéves versenyen a következő eredmények alakultak ki: 1. Állami gimn. 28 pont, 2. Központi 19 pont, 3. Petőfi 15 pont, 4-5. Köntösgát és Sámsoni-út 12 pont, 6. Nyulás 5 pont, 7. MÁV 3 pont.

VENDÉGLŐ LESZ A VIZTORONYBAN

A városi tanács határozata a város a nagyerdőn lévő viztorony földszinti részét és a környékén fekvő parkot bérbeadja vendéglő céljaira. Az új vendéglő május elsején nyílik meg.

Kijavítják a jéggyár berendezését

A jéggyár megrongált gyártási eszközeinek megjavítására a városi tanács 15.000 forintot utalt ki. A 480 jéggyártó cella az idők folyamán alaposan megrongált és tetemes költségtöbbletet jelent a sérült cellákkal dolgozni. Évente mintegy 160 darabot kívánnak rendbehozni, ami azt jelenti, hogy a hároméves terv végére teljesen rendben lesz valamennyi.

MEGALAKULT A SZÍNHÉZEK ORSZÁGOS NYUGDJIJÁRTÁZETE

A nem állami színészek hesezű idő óta valódi nyugdíjkérdésre végre tették a lépést. Ortutay Gyula kultuszminiszter kezdeményezésére az Országos Színháznyugdíjnyújtó és a Magyar Színház Nyugdíjnyújtó és a Víg-színház Nyugdíjnyújtó elnöke az 1948. április 12-én leteremtett Színház Országos Nyugdíjnyújtó bizottság elnöke. Az új nyugdíjintézet szerzett jogai ép-szében tartásával átvette a beolvadó nyugdíjintézetet, valamint a Magyar Színház Szabad Szakszervezetének valamennyi tagját.

A kabai földművelésszövetkezet elfogadta a nádudvarlak kihívását

Versenyre hívták a debreceni MOSzK kirendeltség dolgozóit a társ-kirendeltségeket

Annakidején közöltük, hogy a nádudvari földművelésszövetkezet munkaversenyre hívta ki a megye szövetkezeteit. A héten a kabai földművelésszövetkezet választott a kihívásra és elfogadta azt, de a maga részéről a feltételeket megtoldotta egy pár ponttal.

Bevették a kabaik a feltételek közé, hogy a szövetkezet gépparkját kijavítják és teljesen kihasználják, megszerzik a köz-ségben a házipart és készítményeit a megrendező szövet-

kezeti napon kiállítják. A társ-szövetkezetek meglátogatására pedig tanulmányutakat szerveznek meg.

A hároméves terv sikere és gyors végrehajtása érdekében a debreceni MOSzK kirendeltség dolgozóit április 9-én tartott értekezletükön elhatározták, hogy az ország összes társ-kirendeltségeit munkaversenyre hívják ki.

Elsősorban a kirendeltség jobb-oldaliaktól való megtisztítását

tűzték ki célul. Versenytüvük elő-írja a tagszövetkezetek fokozot-tabb kiszolgálását és ellátását, főleg mezőgazdasághoz szükséges szerekkel és kisgépekkel. Szövet-kezeti napok rendezését és az ösz-szes MOSzK kirendeltségek tel-jes együttműködését is tervbe vet-tek. Összesen 12 pontban hívják versenyre az összes társ-kirendelt-ségeket, hogy a versennyel bizto-sítsák közösen a hároméves terv végcélját: az életszínvonal feleme-lését és a virágzó mezőgazdaságot.

Akinek még a kabinetiroda sem számított

A debreceni néppüzség elö-zetes letartóztatásba helyezte Bártfai Pál újfélértői volt csend-őrs volt parancsnokát, aki Szegei Sándorné kabai asszonyt deportál-tatta. Szegeiné a mai napig sem került elő.

Az ügy előzményeihez tartozik, hogy Szegeiné férje az első vilá-g-háborúban tengerésztiszt volt és mint ilyennek, kitűnő összekötte-

tései voltak a kabinetirodával is, amelynek engedélyével kihozta a nádudvari gettóból zsidó származású feleségét is. Bártfainak nem számított a kabinetiroda engede-ly. Mikor megtudta, hogy Szege-iné ismét Kabán tartózkodik, járőrt küldött érte és még aznap visszavittette a gettóba. Bártfai je-lenleg letartóztatásban van és ügye közelesem a népbíróság elé kerül.

Csak engedéllyel lehet túlóráztatni a városkázán

Sok vitára adott alkalmat a vá-rosházi ügyosztályok túlóráinak ügye. Egyes helyeken rendszeresen bejártak túlórázni, míg más-hol, az elmaradt munkát hazavit-ték és minden külön díjazás nél-kül behozták a hiányokat. A ta-nács olyanértelmű határozatot hoz-tott, hogy minden túlórázást meg kell szüntetni. Ha sürgős ügyek elintézése szükségessé teszi, akkor előzőleg be kell felenteni a ta-nácsnak és csak hozzájárulás ese-tén rendelhetik be az alkalmazot-takat.

„Október a betyár hónap...”

A rendőrség államvédelmi osz-tálya őrizetbe vette Kiss Béla nagyhalászi fűszerkereskedőt és átadta a néppüzségnek. A fel-jelentés szerint az újonnan bevo-nultaknak azt mondta, hogy ne szolgálják ezt a rendszert, mert úgyis egyke lőre vége lesz.

Mostanra vonatkozik — mondta — leginkább a nő: ok-tóber a betyár hónap. Azt hangoz-tatta, hogy Magyarországon még a nagytökevért rendelkezőknek sem megy jól. Ebben igaz van...

Felmentették Udvardyt — a néppüzsész fellebbezett

Szerdán néhány mentőtánu-t hallgatott még ki a népbíróság az Udvardy-ügyben, majd dr. Parkas Sándor néppüzsész vád- és dr. Fényes ügyvéd védőbeszéde után a háborús és népeleves büntetést vádolt dr. Udvardy Lászlót a népbíróság Cseke-tanácsa bizonyítékok hiányában a vádak alól fel-mentette. A néppüzsész a megdöb-bentető ítéletet természetesen meg-fellebbezte.

Igenis megdöbbenéssel vettük a népbíróság ítéletét, mely nem ta-lálta bűnösnek azt az Udvardy Lászlót, aki a iörvénnyel Szá-

lasi-urámat segítette azzal, hogy kirtte a hatalmas debreceni kör-házát Németországba, ahelyett, hogy magyar földön, magyar be-tegeteket gyógyított volna.

Dr. Udvardy László már akkor kimondotta maga felett az ítele-t, már akkor elismerte, hogy bű-nös, mikor a múlt évben megszö-költ a magyar igazságszolgáltatás elől és külföldre menekült.

A felsőbb hatóság ítélete, úgy hisszük, majd az igazságnak sze-rez érvényt.

IPAR

Ékezerész, óras és látszerész szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Höl-ges és rokonszámabeli iparosok szakosztálya ma fél 7 órakor ülést tart a kisiparosok szabad szaberve-rezbe való bekapcsolásának ismertetése cél-jából. — Bántogatos szakosztály tagjai a bádogat-ma vegyék át Hartmannát, ugyanúgy a kencét Tóth Jánosnál.

KÖZELLÁTÁS

Az Országos Közellátási Hivatal ren-delete értelmében a MOSzK-tól fuvarok-mányok ellenében, vagy egyes szállít-mányok átvételének napjától számított egy hónapon belül az 1947-48. gaz-dasági évben hatósági ellátás céljaira kiutalt kereskedelmi árakra került ga-hona, kukorica és kereskedelmi útté-re került napraforgómag szállítási költsé-gét igényelni lehet. Az április 12. előtt szállított fenti termények szállítási költségeinek megtérítését legkés-sőbb április végéig lehet igényelni.

Letartóztatták a Mikepécsi-úti hajnali támadókat

Jelentettük már, hogy a debre-ceni rendőrség elfogta Guba Lászlót, Guba András és két fia-talkorú társát, akik több esetben követtek el betörést Debrecenben és környékén. A vizsgálóbíró teg-nap hallgatta ki Gubáékat, akik előadták, hogy a lopott holmik nagyrészt Farkas Gergely berettyóújfalui öcskésnek adták el. Bevallták a fiatal gengszterek azt is, hogy a Mikepécsi-úton a hajnali szürkületben megtámadtak egy arra haladó nőt, érszakos-kodni kezdtek vele, majd a ko-sarában lévő 10 forintot és egy kenyeret elvettek tőle.

BEVEZETIK A HŐFORRÁSVIZET a Szabadság uti kislakásokba

A városi tanács a Szabadság-úti kislakások bérlőinek javaslá-tára azzal a gondolattal foglalko-zik, hogy a közelben lévő hőfor-rás vizét bevezessék a lakótelepre. A hőforrás lúgos vize kiválóan al-kalmas a mosásra és ezért a mo-

sókönyhában szerelnék fel a ve-zetékét. Ha a költségek nem bizo-nyulnak nagynak, akkor, esetleg még zuhanyozót is beállíthatnak, hogy a munkából hazatérők és a gyerekek igénybevehessék a me-leg vizet.

Rendőrbál

A debreceni Rendőregyesület a szabadságharc századik évforduló-ján kívánja megépíteni Debrecen társadalmának bevonásával a rendőrök gyermekeinek napközi otthonát. A neves cél érdekében szombat este rendőrbált rendez-nek az Arany Bika disztermében, melyen a belügyminisztérium ki-küldöttje is megjelenik. A tiszta bevétel a napközi otthon céljaira fogják fordítani. Egyben küldött-séget indítanak szét a városban, akik megajánlásokat gyűjtének a rendőrgyermekek otthona szá-mára. Ezzel is felkérjük Debre-cen társadalmát, hogy fogadják szívesen a meginduló csoportokat s hozzájárulásukkal segítsék elő a rendőrgyermekek otthonának mielőbbi felépítését.

Ismét eltűnt egy gyermek

Péntek Imre 11 éves iskolai ta-nuló szülei Sámsoni-úti lakásáról nyomtalanul eltűnt. A renőrségben megdöbbenéssel vették tudomásul az újabb gyerekelűnést s a leg-szélesebb körű nyomozást indítot-ták a gyerek felkutatására, mert az elmúlt héten már ez az ötödik eset. Telefonon országos körözést adnak le, pontos személyleíréssel. Egy debreceni lakást már megfi-gyelés alá vettek, ahol egy gya-nus 28 év körüli férfi tartózkodik. Gyanaksznak, hogy kaposo-lata van azokkal az emberekkel, akik a gyermekek eltűnésénél sze-repét játszottak. Pontos adatok még nem állnak a rendőrség ren-dekezésére, de feltehető, hogy a gyermekeket nem hagyják Debre-cenben, hanem vidékre, vagy a határon túra szállítják. A gya-nusítások alapján a napokban több őrizetbe vétel várható.

ANYAKÖNYV

Szűletések: Lakatos István munkás, Mária; Deák Ferenc fuvaros, Julia; Oláh István npsz., Antal; Csiki Dező népművész, Dező; Geréb László fűtő-bíró munk., Éva; Fábrián Miklós MÁV-közműves, Gabriella; Izák Jenő ker., Julia; Koroknai Imre npsz., Ferenc. Eljegyzések: Buglyó Péter—Veres Mária; Boda János—Eöze Katalin; Fekete Pál—Nagy Róza. Halálhírek: Nagy László, 4 hóna-pos, Endre utca 16.; Winkler Ilona, 6 hónapos, DEMKE; öz. Vadász-Lászlóné Tóbiás pest. 45 éves, Gyepusár 15.; Kálló Zuzsanna, 2 hónapos, Vírág-utca 12.

KERESKEDELEM

KISOSZ
Kocsárosok ipariársulata pénteken délután 6 órakor a Társulatban ülést tart.
Kiskereskedői nagygyűlés vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Arany Bika disztermében. Felézőlálnak Komárom Pál országgyűlései képviselő a KISOSZ országos elnöke és Kelemen Péter a GP főtitkára. — A kirakalvány né-vezési határideje április 20. — Borkis-kereskedők adóközfőségi adójukat ma októberre fizessék be. — A könyv-és papirkereskedők szakosztálya pénteken délután 5 órakor szakosztályi értekez-letet tart. — A szikvízkészítők szakosztálya ma délután 5 órakor taggyűlést tart. — A kocsáros ipariársulati vá-lasztmánya ma délután 5 órakor ülést tart. — Textilkereskedők adóközfőségi adójukat ma délig feltétlenül ren-dezzék.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debreceni megjelenés! Regény, amely ellenállhatatlanul kiváltja a nők érdeklődését Vörös támpás. Fő-szerpén: Phyllis Culvert, James Mason, Stewart Grainger. — Szin-padi rézben: Karmanov, a csont-nélkül kacsuk csodanő és Horváth a humoros bábjával. Műsor meg-változó személyenként 50 f. kötelező. Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9; vasár. és ünnepnap d. u. 11-kor, d. u. 3, 5, 7, 9 órakor

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Megható-szivhezszelő magyar film:
A megfagyott gyermek
Bárá Eitvös József költeményei Fosz.: Csontos, Bághy, Simor, Mihályi, Pécsi Gáza, Ádám Klári. Előadások: 3.20, 5.30, 7.20 órakor.

METEOR-MOZI szerda, csütörtök
A legszellemebb, kagatót irancia vígjáték! Östet, humor, látvá-nyosság! Kitűnő szereposztás!
Levegőből nősültem
MOPEX YILACHIRADÓ Előadások kőznap: fél 4, fél 6, fél 8;

Nyári menetrend a légitforgalomban:

1948 április 5-től kezdődően

1360-as BUDAPEST—MISKOLC—DEBRECEN

Hétköznaponként:
7.00 ind. Budapest érk. 10.25
7.50 érk. Miskolc ind. 9.35
8.05 ind. Miskolc érk. 9.20
8.35 érk. Debrecen ind. 8.50

HELYFOGLALÁSI IRODA:
IBUSZ Munkajogyrada, Városhadsereg-útja 10, Telefoni: 321.

ARUFELVÉTELI IRODA:
MULLER H. FIAI Piac-u. 75. Tel. 360.

MASZOVLET
MAGYAR SZOVJET POLGÁRI LÉGITFORGALMI RT.

Revolveres támadás Hajdúdorogon

Oláh Julianna hajdúdorogi lakos feljelentést tett Farkas Sándor budapesti lakos ellen, aki revolverrel a kezében az utcán nekítámadt és dúrván szidalmazta. Azután a lány hátáról letépte hátizsákját. Farkast őrizetbe vették.

KISOSZ nagygyűlés lesz vasárnap Debrecenben

Rákosi Mátya és Vas Zoltán nyilatkozataik után, az egész ország kereskedelme felfigyel a debreceni KISOSZ nagygyűlésre, melyet vasárnap délelőtt 11 órakor tartanak az Arany Bika nagyerőműben.

Bizonyos, hogy Kommenov Pál országos elnök a kereskedelem jelenlegi problémáiról is részletes beszámoló fog adni. Különösen a most kialakulóban lévő új adózási rendszerről, a szakmai adókülsők kidolgozásáról és a vidék áruellátásával kapcsolatos problémákról várnak megnyugtató jelzéseket a debreceni kereskedők úgy is, mint a gyűlés másikként. Kellően

Péter miniszteri tanácsos, a Gazdasági Főtanács hírkészítője. A vidék áruellátásával kapcsolatban azt szeretnék elérni a vidék kereskedői, hogy a fix haszonkulcs és kötött fogyasztói árak mellett árusítható áruikkal a vidék kereskedelme kedvezményeket kapjon. Nincs fájóköve a vidék kereskedelme az adókülsőkkel kapcsolatos amnesziarendeletről sem. Mindezek a problémák szóba kerülnek a vasárnapi nagygyűlésen, szombaton este 9 órai kezdettel az Arany Bika nagyerőműben a vendégek részére ismerkedési vacsora lesz.

Elaludt a vasutikocsiban, közben levetkőztették

Egy fehérneműre vetkőzött férfit pillantott meg a nagyalomás környékén az őrszemes rendőr. Mivel a lenge öltözetet az időjárás nem tette indokolttá, a rendőr gyanusnak találta és igazolásra szólította fel. A férfi elmondta, hogy Volosinovszky Mihálynak hívják, kőművessegéd és az

Andrássy-utcán lakik, Hajdúdorogról jött Debrecenbe, a kocsiban elaludt és északra arra ébredt fel, hogy fázik. Míg aludt, ismeretlen levetkőztetők lehúzták ballonkabátját és felsőkabátját. A rendőrség megindította a nyomozást a levetkőztetők kézrekerítésére.

Harsány (Hartstein) István volt ezerholdas ezredesi sikasztásért háromhavi fogházra ítélték

Budapesten a honvédtörvényszék a napokban tárgyalta Harsány (Hartstein) István volt hajdúszoboszlói nagybirtokos ezredes bűnügyét. Hivatali sikasztás és hátréndeblen túllélen kezelés miatt emelték elene vádat. Harsány István, mint a honvédelmi minisztérium mezőgazdasági osztályának vezetője, az osztály emlékeztető lovai számára írásbeli igazolással az örkényi gazdaságból több ezer forint értékű szénát igényelt. Sorozatos sikasztásaiért a honvédtörvényszék háromhavi fogházra ítélte.

Harsány István a hajdúszoboszlói, közelebről a nagyhegyesi parasztlak jöl ismerik s a régi, parasztnyúzó földesúr legújabb becsületlen cselekedetén bizonyára nem is nagyon csodálkozik. A „Néplap” néhány hónappal ezelőtt felvetette azt, hogy Harsány István birtokáról a Dunántúlon kapott százhold földjére átvitte mezőgazdasági felszerelését, még a kisvasút sínait is felszedette. Véleményünk szerint a sikasztó volt ezerholdas ezredes nem érdemel birtokot, a Dunántúlon kapott földjét is szét kellene mielőbb osztani a földnélküli maradt parasztság között!

Vádirat Bessenyei Lajos nyilas „főispán” ellen

A napokban négy új vádirat készült el a népügyészségen. Ezek közül kiemelkedik dr. Bessenyei Lajos volt főispán bűnügye. Bessenyei 1944-ben a Sztójay kormány uralomrajtása után vállalta el Debrecen város főispáni tisztségét. A népügyészség kétrendbeli háborús és tizrendbeli népellenes büntetett vádolja a nyilas főispánt, aki Imrédy egyik legbizalmasabb embere volt, majd Szalasiéknak is felajánlotta szolgálatait. Tagja volt az Antibolszevista Tábornak, a Vitézi Széknek, a Kékek Clubjának, a Fajvédő Egyesületnek és még számtalan szélsőjobboldali egyesületnek. Ügyében a főtárgyalást távollétében is megtartják.

Koós Imre lövőpeti lakos ellen adták ki a második vádiratot, aki egy keretlegény tárgyalásán mint tanú jelent meg és ott igazgató a demokratikus rendszer ellen.

Rémhírterjesztés miatt adott ki vádiratot özv. Nagy Mihályné barabási lakos ellen, aki februárban, mikor a fővárosi Rendőregyesület több árvizkárosult gyermekét vette magához, arra kérte a szülőket, hogy ne adják oda a gyermekeiket, mert azokból szappant és kolbászt főznek.

Dunavölgyi Zsunák János apagyi lakosnak még 1944-ben tudomására jutott, hogy az egyik Nyíregyháza melletti tanyán dr. Puszkás Tibor orvos zsidókat rejtget. Azonnal a rendőrségre sietett és feljelentést tett a bujkálók ellen. Bevittek őket a nyiregyházi gettóba, majd onnan az auschwitzi haláltáborba kerültek.

KONYHAKERTI és GAZDASÁGI vetőmagvak
legjobb minőségben
Kontsek Géza
Kft.-nél

Neonfény reklám készítés.
Kerékpárok 7 havi részletre
Mayer mécnök
KOSSUTH-U 13. Telefon: 380.

„Dobogjon együtt a szívünk azéval, aki tagkönyveinket aláírta”

Oszítják a kommunista tagkönyveket a debreceni dolgozók legjobbjainak

Látszólag egyszerű hétköznapi volt. A munka mindenütt úgy folyt, mint máskor. Az üzemek munkásai azonban észrevették, hogy valami ünnepélyes izgalom fűti át a műhelyeket és nem véletlenül lengeti a tavaszi langyos szellő a nemzetiszínű és vörös

Büszke vagyok, hogy a Kommunista Párt tagja lehettek

A DVSC sportcsarnoka szépen feldíszítve, piros és nemzeti színű drapériával bevónva. Lenin, Sztálin és Rákosi képeivel az emelvény felett ünnepi köntösben várta az érkezőket. Jöttek is. Nem csak a kommunisták, de majdnem mindenki. Eljött a párt megyei bizottsága részéről Fazekas József elvtárs, az ünnepi szónok: Ménes János, és a testvérpárt vezetősége is. A tanonciskola énekkara, majd az Egyetértés dalkör énekelte Sziklai karnagy elvtárs vezényletével. Tóth Sándor és Lenkey Attila szavalt. Dani Imre, Asztalos Ilonka és Pintér Vilmos, majd Balogh Endre elvtárs olvastak fel idézeteket a párt mártírjaitól és hőseitől. A sokszáz hallgató, munkás és tisztviselő, párttag és más pártbeli lenyűgözve hallgatta. Majd Ménes János emelkedett szólásra. Beszéde után az ütemes, viharos tapsot Husi József, az üzem párttitkára szakította fébe ezekkel a szavakkal: „Do-

bolgjon együtt szívünk azéval, aki tagkönyveinket aláírta: a mi Rákosi elvtársunkéval.”

Fazekas József elvtárs ad még néhány hasznos tanácsot, majd így zárja: **Ahogy eddig is a város legjobb pártszervezete volt a Vagongyár, ezután is tünjenek ki kiváló munkájával.** Ezt akartuk elismerni azzal, hogy Debrecenben először a vagongyári elvtársak kapják meg a pártkönyvet.

A várakozás feszültsége ulti meg ezután az arcokat. Dermedt csend fogadta Husi elvtárs bejelentését, amikor tíz elvtárs kizárásáról számolt be, akik nem voltak méltók arra, hogy a kommunisták feltevére örözt kincsét, a tagkönyvet kezükbe vehessék.

Igy van jól — érezte mindenki. Kommunistának lenni ma dicsőség és azért meg kellett dolgozni. Még szorosabban ölelik magukhoz a pártkönyvet azok, akik abban a kitüntetésben részesültek, hogy tagjai lehettek a pártnak.

A munkásság egységes frontba tömörülve harcol tovább a szocializmusért

A Dohánygyár kapuján is vörös és nemzetiszínű zászlók lobognak. Bent, a festőien dekorált terem köröskörül mindenütt virágok. A terem szüfölság telve a kommunista elvtársak mellett ott látjuk a szocialdemokratákat is. Az asztalon nagy kötegekben az új piros tagsági könyvek.

Itt a Dohánygyárban, volt talán legerősebb egész Debrecenben a jobboldali szocialdemokraták kártékony befolyása. Itt voltak a jobboldali, korrupt szocialdemokrata vezetők: Prokop Lipót, Kocsis László, Balogh Gábor, Lengyel József és társaik, akik sorozatosan szabotálták a népi demokrácia termelésének érdekeit. Most a korrupt vezetőktől megtisztulva a baloldali szocialdemokrata elvtársak eljöttek a kommunisták nagy ünnepére, hogy együtt örüljenek velük.

A dohánygyári zenekar a Himnuszot játszotta. Utána Csabai Adolfné József Attila: „Szocialisták” című versét szavaltta. Galambos László Aragon: „Költő a pártjához” című versét adta elő, majd a Belváros III. színjátzója a „Fő a harmonia” című szatirikus egyfelvonásost játszották.

A gyorsan pergő, hangulatos műsorszámok után Sándor László elvtárs tartotta meg ünnepi beszédét.

Elsőnek Márkus Vince elvtárs vette kezébe az új tagsági könyvet. Ez a nap fordulópont mindnyájunk életében — jelentette ki. — **Büszke vagyok, hogy annak a pártnak lehetek tagja, melynek vezére Rákosi Mátya.**

B. Szabó András meghatódottan vette kezébe a tagsági könyvet és a hallgatóság felé fordulva a következőket mondta: Most másodízben veszek kézbe kommunista tagsági könyvet. Az első könyv útmutatást jelentett szá-

momra. A második jelenti a jövőt, a békés, demokratikus fejlődést.

Csabai Adolfné, Kuhajda Mihály, Tóth Gyula, Cseke János, Vég Tibor, Nagy Imre, B. Szabó Lászlóné, Mónus Istvánné néhány szóval megköszönték az új tagkönyveket. Molnár Józsefné beszélni szeretett volna, de a meghatottságtól nem tudott szólni. Tamási Dezsőné után Kendéresi Mária vette át a tagkönyvet.

Az szeretném az új tagkönyv átvételénél — mondotta —, hogy a fermentálóban dolgozóknak ne kelljen nyáron beszüntetni a munkát. Kiss László felvetette, hogy az ünnepélyes alkalomból táviratilag üdvözlőljék Rákosi Mátyást. Majd Arany Andrásné vette át a tagkönyvet.

A Dohánygyár munkásai és értelmiségi dolgozói az ünnepélyről a következő táviratot küldték az MKP megyei és városi végrehajtó bizottságának.

„A debreceni Dohánygyár fizikai és értelmiségi dolgozói és MKP szervezete a legnagyobb örömet és egységét fejezi ki akkor, amikor az új tagsági könyv birtokába jutott. Ujabb hitet tesz Marx-Lenin szellemében és viszi előre a demokrácia zászlaját Rákosi elvtárs vezetésével a szocializmus felé”.

Szívből ünnepelt a városháza is

Az írógépek robotosai, a városháza tisztviselői, ha ez lehet, még talán az üzemi dolgozókat is túlszárnyalták.

A városháza, melyet néhány évvel ezelőtt a fasiszta rendszer a maga szolgálatába állított, majd a jobboldali szocialdemokraták sajátították ki, kéjden délután szívből ünnepelt. **Ünnepelt, hogy**

több mint 500 városi alkalmazott megkaphatta a Kommunista Párt tagkönyvét.

Nagy Sándor és Molnár Ibolya elvtársak adtak szavatalukkal színt a taggyűlésnek. A lelkesedés átragadt a párttagokra és a pártönkivüliekre is, akik szükségét érezték annak, hogy a kommunisták ünnepén jelen legyenek. Nem férték be valamennyien, akik eljöttek. De végig ott szorongtak a mellék szobákban, a folyosón és a karzaton.

Talán egykézen is megszámlálható volt itt a kommunisták száma, mikor megkezdjük a munkát — kezdte beszédét a helyettes polgármester Ménes elvtárs — S ma száz és száz városi dolgozó tartozik pártunkba. Érzik, hogy nemcsak a legdemokratikusabb és leghazafiasabb párt vagyunk, de a kisemberekért, városi tisztviselőikért is mi tettük a legtöbbet.

Megilletődés lett úrrá az elvtársakon, amikor az első tagkönyveket a vezetőség tagjai megkapták. Ménes János, Kapusi Imre, Vojth István, Markovics Mihály Elek János, Tanos Magda és a többiek. Sztálin elvtárs Leninnel tett esküje mindenki szívébe markolt. Esküszünk neked Lenin elvtárs — mondotta sokszáz elvtárs, szívvél és lélekkel, mert esküdni hit nélkül nem is lehet. Az eskünek az Internacionálé volt a méltó befejezése.

HAMIS SZÁZFÖRINTOSOK DEBRECENBEN

Tegnap két hamis százförintost szolgáltatott be a debreceni rendőrség. Mille Lajos Sarló-utcai gyárimunkás, akit az egyik hamis százförintossal becsaptak előadta, hogy egy ismeretlen férfitől kapta a pénzt. Ez a hamisítvány elég jó, csak hosszas megfigyelés után lehet észrevenni, hogy nem eredeti.

A második százförintost Séllyei Elemér kisvárdai lakos adta be. Nyírbátorban az ottani Hangyától kapott két csomag százförint és az egyik köteggben találta. Első pillanatra fel lehet ismerni rajta, hogy hamis, mert készítője kézzel, tintával rajzolta.

A debreceni rendőrség erélyes nyomozást indított a pénzhamisító banda kézrekerítésére. A nyomozás eddigi adatai szerint a hamisítást valószínűleg három férfi végezte.

Hulla u Körös vizében

A biharmegyei Körösszakáll közegből tartott át egy másik faluba Kiss Borbála 13 éves kislány. Amint a Körös-parton haladt, vette észre, hogy egy élettelen test úszik a folyó medrén. Berohant a legközelebbi tanyába, ahol a gazdának elmondta az esetet. Szabó Mihály idősebbik fiával azonnal a helyszínre sietett és úszva a partra hozta a hullát.

A férfi kilétét eddig nem sikerült megállapítani. Fején lőtt seb található, minden valószínűség szerint hátulról lötték le a szerencsétlent. Az ottani hatóságok feltevése szerint a hulla mintegy két hétig volt vízben és lehetséges hogy a román határon túlról került magyar területre. A vizsgálóbíró tegnap szállt ki, hogy a hálálást minden körülményét felderítse.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőfelvonulások, egy-két helyen eső lehet. A porfelhő eloszlik. A hőmérséklet alig változik. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság képzőművészeti szakosztályának rendezésében szombaton, 17-én délután 6 órakor Adler Miklós állami gimnáziumi tanár „Művészet és demokrácia” címen vetélkedőes előadást tart. Belépődíj nincs. Az előadást követő vitát Fehérgyázi László cím. tanár vezeti.

A HONSZ debreceni csoportja tagjai segélyezésére érdekében jótevékeny hadirokkant sorsjátékokat rendez. A sorsjátékok nyereségét a debreceni lakatosszakszervelet a legnagyobb jóindulattal és megértéssel egyhangú határozattal alapján egy lakartólházi ajándékot feladományként és azt Kozma Ferenc lakatosmester előrendű minőségében már el is készítette és azt a HONSZ székházába el is szállította.

A dűlőbiztosok kérésrel fordultak a városi tanácshoz a közmunkavállalás alóli felmentés ügyében. Arra hivatkoztak, hogy az utcabizalmiak már régebben fel vannak mentve a fizetési kötelezettség alól. A tanács mérlegelve azt, hogy a dűlőbiztosok valóban nagy munkát teljesítenek és naponta igen nagy területet kell bejárniuk, teljesítette kérésüket.

A Bércsőlők Szabadszervezete értesítéssel összes tagjait, hogy az ehatalozott közszélelben álló bérbeszélő kar társ, Barbay Kálmán temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. A temetésen a Bércsőlők Szabadszervezete testületje vesz részt és ezért felkérjük az összes kartársakat, hogy ott jelenjenek meg.

Debrecenben ma juhvásár, szombaton sertésvásár, 19-20-án, hétfőn és kedden ló- és szarvasmarhavásár lesz.

Szép ruhát PIAC-UTCA-16 SZÁM Kiss-től ALFÖLDI PALÓTA

A katonai fűszeresek hétfőn a háborúból visszamaradt robbanóanyagok, fűszerek, lövedékek stb. összegyűjtésére és megsemmisítésére városunkba érkeznek, akiknek a birtokában földjén stb. ilyen robbanóanyag van, vagy ilyenről tudomás van, azonnali jelentést az elsőfokú közg. hatóság (rendőrségi épület 46-os számú helyiségében).

Felhívás mindazon hitveseinkhez akik I. és II. kat. bel. segélyezettnek: névjegyzékében nem szerepelnek s igazolni tudják, hogy valamely bitkozónak névadásra előjegyeztek, akasbejelentőjükkel irrodánkban, Bajcsy-Zs.-u. 51. sz. alatti sorrendben megjelenésüket kérem. A-H-ig 14-én szerdán, J-P-ig 15-én csütörtökön, R-Z-ig, 16-án, pénteken. Joint kirendeltetés.

Kétágu létrát NYIRITÓL Plac-u. 7. Udvarban

A város felhívja a városi tőlgányarat, hogy termelési tervét minél előbb készítsse el, mert erre a tőlgányárak egyetemesül kapcsolatiában elengedhetetlenül szükség van.

A Hortobágyra csak az egy éven aluli csődöröcskőket lehet kihajítani. Az egy éven felüli csődöröcskők a Hortobágyon nem legelthetők.

Egyhónapi fűházra állták Tóth Ferenc hajdúszörményi fogtechnikus, aki Uzonai Bélának engedély nélkül húzott fogat, az asszony fertőzést kapott és csak a gondos kórházi kezelés mentette meg az életét.

Két útközé közé került a nyíregyházi állomás Dobos István nyíregyházi lakos MAV fűtő. Súlyos sérüléseket a debreceni kórházba szállították.

Megírta, hogy ismeretlen tettes Juhász Éva nagyrödei körüli lakos szekrényét feltörte és onnan 500 forint értékű ruhaceműt ellopott. Mikor megindult a nyomozás, a tettes a G5 forintot visszaadta a szekrénybe, ezzel a rendőrségnek újabb adatot szolgáltatott a nyomozásra, amely ma határozott utakra terelődött.

PARTÉLET

PARTNAPOK
Aprilis 15., csütörtök:
Megyeháza 3 óra: Farkas László,
Klinika 3 ó: Vég László; HEV 3 ó: Pálfi Sándor; Forgalm-távirada 3 ó: Kövári László; Villanygyár 3 ó: Nemeti József.

Az alábbi helyeken közös munkaspárti partnapokat tartunk:
Csütörtök, április 15:
Textilgyár 3 óra: Tóth László; Miskolci-út, Rokkanttelep (a mikespárti úti SZDP helyiségben) 7 ó: Bajkó Mátyás; Cuthi vasút-fűrésztelpe; üzem 3 ó: Baráth István; Szólyortelep (Bartók Béla-úti SZDP helyiség) 7 ó: Szatmári Lajos; Vargakert 5 ó: Kiss Albert.

Belváros I. szervezete csütörtökön délután 6 órakor vezetőségi és bizalmi értekezletet tart a Csepő-u. 58. szám alatt.
Felhívjuk a Belváros IV. szervezet tagjainak figyelmét, hogy akik a tagsági díjjal hátralekban vannak, 21-ig feltétlenül rendezzék.

A Belváros III. hoz tartozó pártbizalmiak, akik kedden nem jelentek meg, ma délután fél 6-kor jelenjenek meg a pártahelyiségben.

SZAKSZERVEZET

OTI-ügyben a debreceni bérbeszélők szakszervezete pénteken délután 3-kor közgyűlést tart a debreceni bérbeszélők szakszervezete. Közgyűlés a debreceni Szabadszervezetek székházában, Arany János-u. 2. — Magánalkalmazottak szakszervezete ma délután 4-kor vezetőségi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete pénteken délután fél hat órakor a termégbiztosítási iskolában Salgó Árpád, a szakszervezet elnöke ipari kérdésekről tart előadást. — Magánalkalmazottak szakszervezete nöbizottsága pénteken délután 5 órakor vezetőségi ülést tart. — Az összes szakszervezeti titkárok, elnökök, szombaton 3 órára figyelemfelkeltés terhe mellett jelenjenek meg a szakmai titkárságnál Előadó P. roe ászló a szakszervezeti tanács helyettes főtitkára. — Orvosi szakszervezet értesíti tagjait, hogy a 18-i gyűlés nöbizottsági akadályok miatt elmarad. — ZIT összeszervezettség ma 6 órakor a megyei titkárságon ülést tartanak. — Dohánygyári nyugdíjasok és nyugbiresek ma 3 órakor taggyűlést tartanak. Pártügyi könyvet mindenki hozza magával. — A nyomdászok szakszervezetének vezetősége ma Arany János-utca 59. szám alatt összejáratási értekezletet tart. Kezdeté délután 5 órakor. — A nyomdászok összes bizalmiainak ma az intézőbizottság kijelölésére, feltétel nélkül jelenjenek meg Arany János-u. 59. sz. alatt délután 5 órára.

Négy újabb levágta a fűrészpép ifj. Virág István 19 éves parkettgyári munkásnak.

A IV. debreceni jótékony és hadirokkant tárgysorsjáték sorsjegyei 3 Ft-os árban a sorsjegyarudákban és a trafikokban kaphatók. Összesen 1250 nyereségny 35 ezer forint értékben.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-u. ca 24. sz. Telefon: 117.

Sakk. Sebestyén Béla a neves sakkmeister a Magánalkalmazottak szakszervezetében (Hatvan-u. 1.) pénteken délután 5 órakor 40 ellenfél ellen szimulánsot tart. Múltán Sebestyén mester a legnévesebb magyar sakkozók közé számít és első debreceni szereplése lesz, a legnévesebb debreceni sakkozótól óhajlja a szakszervezet ellen kiállítani. Ezután is felkérjük az egyesületek és az összesen sakkkedvelőket, hogy a versenyen menő nagyobb számban vegyenek részt.

Hirdessen a Néplapban!

SPORT

Gyenge színvonalú játék...

DVSC—Hatvani Vasutas 6:2 (1:1). Vezette: Molnár.
Csepőn 6—800 ember kereste fel a DVSC-pályát, hogy tanúja legyen a vasutas kupáért folyó találkozónak. A DVSC így állt fel: Nagy — Szilágyi II., B. Nagy — Szép, Csárdás, Telegdi, Ludvig, Kőczián, Szabó, Sztánó, Vihar. Mezőnyjátékkal indult a mérkőzés de feltűnik, hogy a vendégcsapat jobban ambicionálja a győzelmet, sőt, csatárai egy-két szép támadást is vezetnek. A 15. percben mégis a DVSC éri el a vezetést Szabó I. révén, azonban a 21. percben Hidvégi közvetlen közelről kiemelt. Közben Molnár elnéz egy 11-est a vendégek terhére, majd néhány gyors hatvani lefutásnál csupán a szerencse menti a Vasutas kapuját a góltól.
A második félidő első percében Kortvélyes megszerezte a vezetést a vendégcsapatnak, de aztán magára talál a Vasutas csatárosa, is és Szabó, Ludvig, majd Szabó újabb három góljával 6:2-re állítja be a végeredményt.
Nagyon gyenge színvonalú találkozó volt a szerda délutáni lejátszott mérkőzés. Csak néha-néha láttunk egy-egy felépített támadást a Vasutasnál, általában a vendégek hibájából étek. Egyénileg Nagy a második gólnál hibázott, Szilágyi és B. Nagy végig jól játszottak, míg Csárdás nagyon elhanyagolta a középsatárát. Telegdi hasonlóan játszott és sok leadás már emberhez ment, Szép nem sokat mutatott. A csatárorszban találjuk a mezőny legjobbját Szabó I. személyében. Utána Vihar, Ludvig a sorrend. Kőczián és Sztánó nem sokat mutatott. A hatvaniaknál a jobbösszekötő Takácsot emelhetjük ki, rajta kívül Srei, Pogonyi, Hidvégi játszottak elfogadhatóan. Molnár elég gyengén vezette a mérkőzést, képtelenségnek alább osztályú mérkőzések felelnek meg.

Megjegyzések csütörtökre

A Magyar Labdarúgó Szövetségnek legutóbbi elnökeiége ülése a következő határozatot hozta: „Felszólítjuk a fővárosi nagypályák tulajdonosait, hogy az országos munkaversenyben kitüntetett élmunkásoknak ingyenes ültőhelyet biztosítsanak.” Eddig ez az a központi híre, azonban ez is bizonyítja, hogy a jobbállományú megfizetett legnagyobb szakszervezetben megkezdődött a komoly munka. A vezetők: Hidas, Furedi és Szél elvtársakkal az elkövetkezők a munkaverseny célját és megértették, hogy a magyar munkásság elgárdája: a rohammunkások tömegei megérdemlik, hogy a hatnapos megfeszített munkájuk jutalmaként vasárnaponként üneledten élvezzék a sportban rejő örömeiket és szépeket. Reméljük, hogy a debreceni egyesületek is követik a csem és magasztos példát és a helyi élmunkásoknak minden mérkőzésre páholyjegyet biztosítanak.

A tegnapi lejátszott DVSC—Hatvani Vasutas mérkőzésen mutatkozott be a Vasutasban egy fiatal és igen tehetséges labdarúgó A kis Sztánó Géza. A kilencven perc alatt volt egy-két szép húzás, viszont látszott rajta, hogy lánpalázzal küzd. Azért mi mégis megírjuk Sztánót és figyelmesteljünk, hogy egy 17—18 éves játékosnak sokkal több lelkesedést, nagyobb akarást várunk. Minden eszközzel be kellene volna bizonyítania, hogy Markó nem csalódtak benne. Ha fejlődni akar, ha azt szeretné, hogy ne vesszen el a labdarúgó játékosok nagy táborában, ha az élvonalban igyekszik maradni, akkor vegyen példát Szabó I.-től, a harmincnégy éves középsatártól, aki a szembe előtt bizonyította be, hogy egy becsületos játékos lelkesedésével egymaga képes eldönteni mérkőzéseket.
Vasárnap a DVSC a fővárosban játszik. Sorsdöntő találkozó ez s ha ezt elvesztené, bizony nem sok remény lenne a kiesés elkerülésére. Reméljük, hogy a játékosok át fogják érezni a mérkőzés fontosságát és ennek megfelelően készülnek a találkozóra. Nem lehet közömbös számukra ez a találkozó és reméljük, hogy a már sokszor megcsodált debreceni szív ismét nagyot művel.
Játékvizetőküldés vasárnapra, I. o.: PMAV—Nyírbátor: Eky (Gellén, Kovács László). — Fehérgyarmat—Postás: Egri. — BUSE—KISE: Zágonyi Imre. — KMSE—DMTE: északi bír. — Karcag—Dohánygyár: Herr (Tasnádi). — MAV-KASE—Balkány: Körcsey Antal (Palóta, Szöllössy). — II. o.: II. Barátság—Dóza MADISZ: Kocsis. — DMTE II.—Kaba: Bakó (Vere). — MMSOS—D. Törökvez: Orosz (Szilágyi, Takács J. László). — Dereceke—VAOSZ: Gutfreund. — Harmónia—Rendőrvég: Piller (Szabó Lajos, Bélyei). — Hajdúszovát—HSE: Sorozgi. — HTK—Polgár: Staub. — DEAC—Hajdúböszörmény: Szánthó (Horváth István, László). — MAV-KASJ II.—Büdszentmihály: Bíró István (Varga Várkonyi). — Postás II.—Dohánygyár II.: Pál Sándor (Nagy Zsolt, Hadházi). — Tiszalök—Balmazújváros: Czabán. — DVSC II.—Tiszafüred: dr. Gyón, Gyöcsy (Zágonyi László, Nagy Imre II.). — PKISE—Berekböszörmény: Gellén. — Sárrétudvari—Kunhegyes: Domán. — Abádszalók—Kunmadar: Harsányi. — T. Vasas—Kisújszállás: Nagy Imre. — K. Haladás—BUSE II.: Tasnádi.

SZÍNHÁZ

A BUDAPESTI MAV KONCERT. SZALONZENEKAR VENDEGJATEKA

Szombaton este fél 8 órakor kezdődött a budapesti MAV koncert szalonzenekar fővárosi vendégművészek és Timár Ilona, Debrecon kedvence, vendégfellépővel zenés kabaréestét rendez. „Séta operett- és könnyűzenecoraszóban” cím. mel.
Műsoron: Gebhardt Concerto, jazz-szongoravarseny zenekari kísérettel. Fischer: Künnecke, Lehár, Kálmán, Jákó művek; orosz dalok, kabaré skh. A hangverseny színhelye az Arany Bika díszterem, ahol a műsor után reggélis tartó tánc.

„Emberék a Jégtáblán” Werner Vilmos 3 felvonásos komédiája 8. Jánosgy Terka, Havay Nagy Ilona, Ruttkay Mária, Ujvárosy Károly, Kormos Lajos, Solti Bertalan Kertész Sándor, Pogonyi János és Oláh György fellépéssel van műsoron csütörtökön és pénteken.
„Rigó János”, az idény legnagyobb operett-újdonosága szombaton és vasárnap ismét színpadra kerül a bemutatás előadás nagyszerű szereposztásában.
Serényen folynak a próbák és előkészületek Goldfaden nagyszerűtől, a „Sulamith”-ból, melynek felújítására a közeljövőben kerül sor.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8 órakor: Emberek a Jégtáblán. Dolg. keddi kel. és szelvénybérlet.
Pénteken este fél 8 órakor: Emberek a Jégtáblán. Dolg. pént. bérlete és szelvénybérlet.
Szombaton este fél 8 órakor: Rigó János, B-berletűnet.
Vasárnap délután fél 4 órakor: Rigó János, Berletűnet.
Vasárnap este fél 8 órakor: Rigó János, Berletűnet.
„A megfagyott gyermek” címen magyar filmet vetít mátol kezdve a Vigaszínház mozi.
A MAV-KASE—Balkány találkozó után a Sportcsarnokban kettős októvivómérkőzés lesz. A MAV-KASE a Szonoki MAV-val, majd utána a DVSC a DMTE ellen mérkőzik.
A keleti játékvizetők közül Kozma Ferenc Budapest a Magyar-Acél—Gyágyar, Sároci a Miskolci VSC—Pereces, Kiermer pedig a Diósgyőri VTK—Miskolci DMTE mérkőzéseket vezetik.
Tóth Magda, a Debreconból Budapestre felkerült tornászolgy — könynyebben megérdült.
Chicagoan az Európa és Amerika közötti válogatott októvivómérkőzés 8:8 arányú döntetlennel végződött.
Ma délután 3 órakor a DVSC októvivómérkőzését tartanak a Sportcsarnokban.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ CYOGYSZERTÁRAK:

Április 10—16-ig: Nap, Vöröshadsereg-útja I., II. Rákóczi Ferenc, Miklós-utca 55., Árpádfejedelm. János-utca 44.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky utca 16. a kiadóhivatalban.
Partizánszámok és havi előjegyzések 50 százalékos kedvezmény.

3 méter hosszú pult eladó
ELADO
Zománcozott tölthely és gyémántkővel eladó. Franz Svettlich-palota, III. lépcső földsz. 4. 343
Két részre és ironszalnak is használható asztal eladó. Baranyu. u. 22. 1227
Eladó egy alig használt varrógép és egy jégszeker. Cím a kiadóban. 13
Ker. lészdrot, lugsadrot, abroncsvas használt drót 1 kg 2.50 Ft. Szechenyi 55. vasútiút. 248
TYPUS textilárú, fertőzsvet. — Divat fejekdők nagy választékban a legolcsóbb árban kapható. — Schwarz Jenő, Csepő-u. 11. Új üzletház. 6
INGATLAN
Saját telkemet eladom. Baditz Zeigmond, Miskolc, Tass-u. 15. 3

KUTYA,
hőrség, pézma, macska és mindentelre nyersbort és angortát a legmagasabb napi áru vásárol.
ROBICEK BERNÁT
Hatvan-u. 27. Tel.: 277.
Vamosperes sajttermésű bor arisztás lőreknent is. Kossuth-utca 26. sz. 58. résztelep.
Kutyabört, nyersbort, tolat veszek. Kier Jenő, Hatvan-u. 21. 10
Feladás szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN
Szarkeztőség:
Debrecon, Vörös Hadsereg-útján 28. II. a. Telefon 264.
Kiadóhivatal:
Debrecon, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabadság” nyomda korförgőjén
Feladás vezető Kovács István.